



Antonio Ochoa, el último de la dinastía

Su familia ha cumplido 235 años de servicios musicales

★ El 26 de noviembre comenzarán los conciertos en el Principal

Antonio Ochoa.
54 años en la Banda
Municipal, dejará pronto
su puesto de director.

Antonio Ochoa, más de medio siglo en la Banda Municipal de Vitoria, el último de los siete miembros de su familia dedicados a la música, que dejará su puesto de director con toda seguridad a principios del año próximo, manifestó a nuestro periódico su gran satisfacción por la forma en que se ha desarrollado la temporada de conciertos en La Florida, a la vez que nos informaba de los proyectos de la Banda cara a sus inminentes actuaciones en el Teatro Principal.

«El 26 de noviembre abriremos los conciertos de invierno con una cosa importante. Ese día se cumple el 150 aniversario de la muerte del gran compositor Franz Schubert. Por ello la primera parte la dedicaremos a interpretar varias piezas del músico austriaco a modo de homenaje. La segunda parte estará integrada por varias composiciones regionales vascas de categoría».

Ochoa recalca la buena acogida popular de los conciertos de La Florida finalizados anteayer, haciendo hincapié en la masiva asistencia de público, a pesar de los ruidos, las inclemencias del tiempo y el escaso interés de la juventud. Este hombre de 64 años, nacido en Buenos Aires, repite una y otra vez que su intención con la Banda ha sido siempre convertirla en un instrumento cultural al servicio de Vitoria. Incluso una vez imitó a Lincoln en lo del pueblo con el pueblo y para el pueblo, asegurando que su mejor premio consiste en una cerrada ovación.

«LA BANDA ESTÁ SATISFECHA»

«La gente nos ha dado su aplauso, que es lo que queremos. Todos los miembros de la orquesta deseamos que asistan a los conciertos muchas personas y al final aplaudan. Pienso que es lo normal. Por eso no creo equivocarme si digo que la Banda está satisfecha y contenta por los resultados del verano».

Se le nota preocupado por el futuro de esta institución musical. Calcula que para primeros de año habrá una nueva batuta al frente de sus cuarenta y un compañeros, a elegir entre los once aspirantes presentados a concurso oposición, la mayoría procedentes de las provincias de Valencia y Alicante. El señor Ochoa forma parte del jurado que decidirá el nombre y apellidos del nuevo director de la Banda vitoriana. Está inquieto, no desea que se repitan anteriores experiencias negativas.

«Ante todo debe ser una gran persona. Si luego es también un buen director, entonces lo hemos conseguido todo. No obstante, considero que lo primero y más importante es la armonía humana, más tarde vendrá la armonía musical. Tenga en cuenta que la Banda la forman amateurs, personas que tienen otros oficios para vivir, pues de la música cobran entre ocho y diez mil pesetas. El que venga tiene que darse cuenta de las condiciones en las que se mueven los hombres colocados bajo su batuta. El es el único profesional, los demás tocan porque les gusta. Es, pongo por ejemplo, un general con unos cornetas. Esto siempre ha de tenerse presente. Si se olvida no es difícil que surjan problemas».

«NO HAY DINERO PARA EL PROFESIONALISMO»

Treinta y cinco conciertos en el kiosco, pasodobles, zarzuelas, alguna obertura, composiciones vascas, partituras que no habían soñado en la capital alavesa desde hace 45 años. Muchos adictos veteranos, pocos jóvenes, pocos medios económicos, ensayos en el Instituto viejo, «un lugar espacioso, pero sin agua en los lavabos»; ocho plazas vacantes que se esperan cubrir con educandos de nuestra ciudad. Antonio Ochoa no ve la posibilidad de que un día Vitoria mantenga una orquesta profesional. «No hay dinero, sería lo ideal, pero comprendo que el Ayuntamiento tiene gastos muy importantes y no puede dedicar más presupuesto a la Banda Municipal».

Ochoa termina nostálgico. Dice que entre todos los miembros de su familia han cumplido 235 años de servicios municipales. Cuando abandone el puesto se habrá acabado la dinastía. «Quiero para la Banda lo mejor de lo mejor. La quiero y la siento como mía. Sus problemas son los míos, sus satisfacciones también lo son. Es toda mi vida, es decir, muchas alegrías y también muchas horas de trabajo y sacrificios. No sé cuál será mi último concierto, todavía no hay fecha prefijada. Sin embargo, les deseo sinceramente lo mejor de lo mejor».

JUAN CARLOS M. GAUNA

Para disponer de los servicios de Sabeco (y no tener problemas.. de compras)



C/ LOGROÑO y ARANA
PALENCIA, 24



**ELECTRA
VITORIA
SCI**

**INSTALACIONES
ELECTRICAS**

Cercas Bajas, 11 bajos
Teléf. 22 48 50 - 22 48 54
VITORIA



Convocatoria de profesores de Instituto

Se pone en conocimiento de todos aquellos licenciados que deseen prestar sus servicios como profesores en las vacantes existentes en los Institutos de esta provincia, que deben presentar un escrito en esta Delegación Provincial que contenga los siguientes puntos:

— Titulación, lugar de residencia, servicios prestados en sustituciones, conocimiento del euskera, años en paro, experiencia docente, situación de subempleo, tesina, doctorado y nota media de expediente, publicaciones realizadas, conocimiento de idiomas.

Todo ello y cualquier otra circunstancia que se cite deberá acreditarse posteriormente. Las instancias deberán presentarse antes de las catorce horas del próximo jueves, día 19.